

# НАША СТРАНА

Год издания—43-ий. Буэнос Айрес, суббота 20 октября 1990 "NUESTRO PAIS" Buenos Aires, sábado 20 de octubre de 1990

№ 2098

## ОБРАЩЕНИЕ 12-ГО СЪЕЗДА КАДЕТ РОССИЙСКИХ КАДЕТСКИХ КОРПУСОВ

**Всем соотечественникам на родине и, в первую очередь, соотечественникам воинского звания**

Двенадцатый Съезд Кадет Российских Кадетских Корпусов, состоявшийся в городе Санта Роза, штат Калифорния, США, от 15 до 23 сентября 1990 года, в составе более ста кадет прибывших из многих стран, учившихся в Российских Императорских и Зарубежных Кадетских Корпусах, вынес резолюцию обратиться ко всем соотечественникам в России, и особенно соотечественникам воинского звания, с настоящим обращением.

Тягчайшие и горчайшие бедствия, в которых находятся народы России с тех пор, когда было упразднено историческое Государство Российское, а его исторические символы были заменены чуждыми и непонятными нашим народам символами, в последнее время принимают размах и глубину, которые явно угрожают нашему дальнейшему историческому будущему. Само историческое государственное существование наших народов находится под угрозой, как следствие общей катастрофы, к которой привела нашу страну чуждая нам система, на радость всем нашим давнишним и новым недругам.

Однако, одновременно, с каждым днем становится все более очевидным, что наши народы, несмотря на все испытания, все же духовно не капитулировали. Наоборот, на лица имеются несомненные признаки начинающегося духовного возрождения. Так млат, дробя стекло, кует булат.

Дабы обеспечить это духовное возрождение и довести его до необходимой кульминации, все россияне должны помнить, что спасение возможно только лишь на почве заветов родной старины. Ибо, как гласит один из наших девизов, только та страна и сильна, которая свято чтит заветы родной старины. Особенно это должны помнить все наши соотечественники воинского звания. С самого начала нашего государства, воины всегда принимали активное и конструктивное участие в государственном строительстве и водительство. Больше того, отбор для воинского служения являлся одновременно в течение столетий также и отбором для общегосударственного служения. Так оно должно быть и после восстановления Государства Российского. Сегодня они внешне еще носят чуждые нам символы, но

те из них, которые в сердце своем верны, как наши отцы и деды, только лишь России, должны мысленно, всем сердцем и всей душой, отречься от этих чуждых и враждебных нам символов и всего того, что они олицетворяют, и осознать свой глубинный долг верности и любви к нашим историческим началам, заветам, традициям и символам. Как гласит другой наш традиционный девиз, помните, чье имя носите, зная, в сердце вашем, что вы сыны России, а не какой бы то ни было идеологии. В процессе всеобщего провала идеологической системы, необходимо спасти наши исторические отечественные ценности, чтобы не вылить вместе с грязной идеологической жижей из корыта нашей страны и самого ребенка. И, одновременно, с терпением и мудростью, но без всякой неосторожной опрометчивости, ежедневно, ежечасно и ежеминутно твердо идти самим — и вести других — в одном единственном направлении.

В направлении восстановления Государства Российского, в согласии со святой православной верой его основателей, создателей и строителей. На благо не только всем народам и всем вероисповеданиям России, но и на благо всему миру.

А когда, вслед за другими народами, и для наших народов наступит день, час и минута сменить чуждые символы на родные, для преобразования всего государства, для свободы и благоденствия народов нашей страны, сделать это мирно, смело и быстро, но без всяких сомнений, помня, вместе с нашим великим святым полководцем Александром Невским, что не в силах Бог, а в правде.

Мы, кадеты Российских Императорских и Зарубежных Кадетских Корпусов, гордо носившие на наших формах славные символы нашего Воинства, покрытого тысячелетней славой, и нашей Державы, и продолжающих их бескомпромиссно нести и по сей день и до самой смерти нашей в душах и сердцах наших, взываем к нашим соотечественникам воинского звания на родине: примите от нас эту эстафету славы и верности и воздвигните ее снова гордо в Отечестве нашем, да не погаснет свеча наша и не наступит мерзость запустения на месте славы отцов наших.

Г. М. Моисеев

## МЫ НЕСЕМ РОССИЮ

Когда эмигрантский писатель Роман Гуль опубликовал книгу "Я унес Россию", то ее название на первый взгляд могло показаться претенциозным. Но сегодня, после многих лет, мы, выросшие за рубежом, имеем полное право сказать: мы ее несем.

Ту Россию, что принесли сюда, в изгнание, на своих юных плечах русские Белые Воины, наши отцы и деды. Ту Россию, которую, несмотря на то, что ее распяли, не смогли убить. Мы несем ее в наших сердцах, она живет в наших домах, в наших семьях, в нашем мировоззрении и в нашей никогда не перестающей быть русской душе. Она светится ярким светом православия, дымится ладаном церковного богослужения, разливается русской песней, и горит вечной лампадой непоколебимой веры в ее светлое будущее.

Не один Гуль унес с собой Россию. Ее понесли в горький путь чужбины все те, кто дорожил русским именем, кто не оставил Россию за горизонтами Крыма и на причале Новороссийска, а вынес в мучительном испытании и передал нам для наших детей и внуков.

Мы не говорим о тех, кто удобно спрятался за разноцветные загранич-

ные телевизоры и пышно расселся в глубоких кожаных диванах. Мы говорим о тех, для кого Россия всегда была и будет путеводной звездой. Мы говорим о тех, кто несет Россию наперекор всем преградам и трудностям. Ибо нелегко быть русским здесь на Западе, где царствует дикое непонимание всего русского. Где торжествуют тайные силы, те самые, что убили Государя и Его Семью, те самые, что распяли Царство русское, те самые, что опять роют очередную яму яда, в которую собираются спихнуть — надеясь, в последний раз — русский народ.

Но мы ее донесем. Донесем эту самую дорогую, единственную королеву наших сердец, владычицу наших душ Россию, до порогов дедовских домов. И уже сегодня, побывав на родных просторах, поклонившись всей русской земле, мы знаем, что наша верность России и нашему народу не были напрасны, что то, чем мы живем и жили не было каким-то бесплодным романтизмом, а было правильным и праведным стоянием за неумирающие, вечные ценности.

Г. М. Моисеев

### РЕЗОЛЮЦИЯ 12-ГО СЪЕЗДА КАДЕТ РОССИЙСКИХ КАДЕТСКИХ КОРПУСОВ

1. Отмечая в этом году 72-летие начала Белого Движения и борьбы с коммунизмом у нас на родине, мы снова склоняемся перед священной памятью первых воинов, начавших эту борьбу.
2. Двенадцатый Съезд Кадет Российских Кадетских Корпусов вновь подтверждает, что в течение 70 лет жизни в эмиграции все наши помыслы и надежды были направлены на Россию. Мы верили, что возрождение России безусловно произойдет, но сомневались, что мы будем этому свидетелями. Мы счастливы, что коммунизм сегодня бесславно умирает.
3. Сознавая свой долг перед родиной, Съезд предлагает: Призвать всех кадет, их Объединения и группы, как и своих единомышленников, наперечь все силы для помощи русскому народу в осознании лжи и преступности коммунизма, воспользоваться появившейся возможностью связи с Союзом бывших воспитанников Суворовских военных училищ, для ознакомления их с нашей идеологией, признать необходимым издание "Белой Книги", документирующей преступления коммунистической власти, приветствовать редакцию "Кадетской Переключки" за ее работу по изданию журнала и патриотической литературы и их распространению в России.
4. Принять предложение, сделанное санфранцисскому Объединению о создании им "Центра Кадетской Связи"; поручить этому Объединению в кратчайший срок выработать проект Устава Центра и разослать его на рассмотрение всем Объединениям.
5. Продолжать сотрудничество с Русским Обще-Воинским Союзом, приветствуя вхождение кадет в его ряды.
6. С сожалением отклонить предложение о создании закрытого учебного заведения типа Кадетского Корпуса для русских детей, ввиду отсутствия необходимых финансовых возможностей, преподавательского и воспитательского персонала и, главное, предполагаемых воспитанников.
7. Просить Президиум 12-го Съезда срочно провести опрос всех кадетских объединений и групп о месте и времени устройства следующего Съезда.

Комиссия 12-го Съезда по выработке резолюции

12-ый Кадетский Съезд был торжественно открыт 15-го сентября с. г., в присутствии митрополита Виталия, архиепископов Антония Лосанжелосского, Антония Санфранцисского и Серафима бывшего Каракасского, и княжны Веры Константиновны. В строю стояло больше ста кадет. Отчет о Съезде будет дан в следующих номерах газеты.



Владими Рудинский

## ВОСПОМИНАНИЯ О Н. ВОЕЙКОВЕ

Смерть Николая Николаевича Воейкова, в Монреале 10 июля с. г., составляет тяжелую утрату для русского монархического движения в целом, а для меня лично явилась тяжелым ударом. В его лице я потерял одного из тех друзей, каких мало бывает, на которого всегда и во всем можно было положиться, и который всегда рад был чем только в силах помочь.

Я с ним познакомился в 1948 году, когда он жил еще в Бельгии, приехав из Парижа в Брюссель на съезд имперцев. По его приглашению, я остановился у него и — не знаю, чем я только заслужил, — он, его мать и его жена все отнеслись ко мне с живую симпатией, и сохранили ее для меня навсегда. А близость подобных людей была мне поистине драгоценна: высококультурные, остроумные, чуткие и деликатные, они были из тех, общения с которыми возвышает душу.

Воейков готовился тогда к отъезду в Аргентину, где он получил, как талантливый инженер, выгодную работу, но откуда он перебрался через несколько лет в Канаду. Там я посетил его и его жену снова в 1978 году, и провел с ними более недели на их даче под Монреалем. Правда, его матери на этот раз с ними не было; она осталась в Бельгии; а умерла совсем недавно, года два тому назад. Но они оба были все те же и даже внешне мало изменились, хотя и имели теперь взрослых сына и дочь.

Всюду, где он был, Николай Николаевич находился в центре общественной деятельности; он умел всем,

русским и иностранцам, внушить к себе доверие и уважение, и пользовался этим на благо российского монархического движения, вкладывая в дело свои природные способности организатора и руководителя.

Ему было 10 лет, когда он с матерью покинул Россию, в середине 20-х годов; но его интересы всю жизнь принадлежали далекой родине.

Последнее время он упоминал мне в письмах, что хворает, но ни я, ни видимо он сам, не придавали тому серьезного значения. Я привык его видеть всегда здоровым, могучим, полным энергии; и мне никогда в голову не приходило, что я его переживу... Пока я не получил от его супруги, Эдит Федоровны, конверт с извещением об его кончине.

Как я сочувствую ей и разделяю ее горе! Да и в наших рядах он оставил пустым место, которое трудно заполнить...

Активный журналист, в том числе сотрудник "Православной Руси", "Нашей Страны" и "Голоса Зарубежья", Воейков опубликовал в 1983 году большую книгу, изданную в Джорданвилле, "Церковь, Русь и Рим", посвященную отношениям православия и католичества, — проблемы, которыми он всегда интересовался.

Это солидное исследование, без сомнения, долго будет служить пособием специалистам и обеспечит автору память, даже со стороны тех, кто его как человека не знал.

Владимир Рудинский

## ОБРАЩЕНИЕ

Группа казаков, участников 12-го Съезда кадет Российских кадетских корпусов, который состоялся с 16-го по 23-е сентября с. г. в городе Санта Роза, Калифорния, собралась для обмена мнений в связи с происходящими в нашем отечестве судьбоносными событиями, и пришла к следующим выводам:

1. Перед нами, казаками в Зарубежье, стоит задача первоочередной важности — помочь нашим братьям-казакам в России в их усилиях по восстановлению славных казачьих традиций и возрождению казачьего духа.

Несмотря на все попытки в течение более семидесяти лет со стороны коммунистов-интернационалистов путем геноцида и другими средствами уничтожить казачество, все еще живы там здоровые казачьи силы, которые ныне нуждаются в нашей поддержке и помощи.

2. Для успешного осуществления вышесказанного необходимо нам, казакам в Зарубежье, объединиться для создания Казачьего центра связи и обмена информацией, по примеру такового, созданного на Съезде кадет, участниками которого мы являемся.

Предавая гласности эти наши пожелания, мы надеемся, что руководство наших славных казачьих войск и войсковых организаций, а также рассеянные по всему миру казаки примут наше предложение, создадут так нужный всем нам, казакам, центр и приступят к активной работе на пользу России и Казачества.

Санта Роза, 22-го сентября 1990

Казачи-участники 12-го Съезда кадет Российских кадетских корпусов

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

## ВЕРУЮЩИЕ ЛЕЙТЕНАНТЫ

Нам пишут из Красноярска:

Сорок четыре новоиспеченных лейтенанта из Красноярского высшего командного училища радиотехники в день своего выпуска посетили Покровский собор, где заказали благодарственный молебен по поводу успешного окончания училища и молебен в путь шествующим (перед отправкой на места службы). Молебен служило все духовенство Покровского собора с благочинным церковью Красноярского края протоиереем Сергием Тимоновым. Напутственное слово молодым лейтенантам сказал ветеран войны архимандрит Нифонт. После этого офицеры по очереди подходили поклониться иконам покровителей православного воинства — Святому Благоверному Князю Александру Невскому и Великому ченику Георгию Победоносцу.

На следующий день в Покровском соборе молились еще два десятка молодых лейтенантов последнего выпуска. Обо всем этом сообщила газета «Красноярский комсомолец».

## ВОЗВРАТИТЬ ПРОШЛОЕ

Нам пишут из Иркутска:

Выходящая здесь с изображением коронованного двуглавого ор-

ла на своей первой странице неформальная газета «Ведомости» предложила организовать сбор средств для реставрации памятника императору Александру III в этом городе, «который по праву должен занять свое место на постаменте, вместо водруженного туда безобразного бетонного шпилья». Газета также предложила «начать возвращение прежних названий улицам и площадям Иркутска, поскольку те, досоветские наименования занимали особое место в общей культурной сфере нашего города, создавали его неповторимость; нынешние же названия напоминают нам не о нашем славном прошлом, но внедряют в сознание народа имена кровавых фанатиков «мирового пожара», распявших Святую Великую Русь».

Адрес «Ведомостей»: 664031, Иркутск, ул. Станиславского 5-28, Витвицкому, Валерию Владимировичу.

## НЕЙМЕТСЯ...

Нам пишут из Петербурга:

В Разливе (район Петербурга) неизвестные люди подожгли «Музей-шалаш Ленина». Конечно, коммунисты новое сено завезут и шалаш восстановят. Но дело не в этом. Это уже второй случай поджога ленинского шалаша за прошедшее лето. Кроме того, это не первый случай подобного отношения к местам связанным с памятью великого убийцы. Так, весной этого года неизвестный человек сбросил с постамента бюст Ильича на улице Достоевского.

## ПЕЧАТЬ

## БЕССТРАШНЫЙ ЛГУНИШКА

Из «Московских Новостей» от 30 сентября с. г., мы узнаём, что К. Любарский, член редколлегии «Страны и Мира», посетил СССР и, так сказать, «из дальних странствий возвратясь», поделился с газетой информацией, более похожей на дезинформацию, в форме интервью под заглавием «Как научиться жить без страха». При вопросе про альманах «Вече», язык его заработал без удержу:

«Я прекрасно знаю этот журнал. «Вече» — классический нацистский журнал, естественно антисемитский, естественно с верой в царя и отечество. В Мюнхене печатается такого же направления «Голос Зарубежья», в Аргентине — газета «Наша Страна» и т. д.»

Тут т. Любарский сваливает в одну большую корзину весьма разные печатные органы как «Вече» и «Голос Зарубежья», присоединяя к ним и «Нашу Страну». Но, может быть, ему это непонятно. Он в них уловил главное, для себя ненавистное: дух русского патриотизма.

Однако дальше он уже попросту врет, и его бредни ни на наивность, ни на неосведомленность не спишешь. Ни альманах «Вече», ни журнал «Голос Зарубежья», ни газета «Наша Страна» никогда не защищали национал-социалистической идеологии, ни применительно к прошлому, ни, тем более, к будущему. Пусть бы он привел пример высказываний кого-либо из сотрудников в том, другом или в третьем из данных органов, в том направлении, какое он им приписывает!

Затем: национал-социализм был вообще против монархии, а против

русской — даже и с особым ожесточением. Считать «веру в царя и отечество» за нацизм — есть грубая передежка.

Подкидывать своим противникам антисемитизм Любарский также не имеет, по здравому смыслу, никаких оснований. И у нас, и в «Голосе Зарубежья», и даже в «Вече» имеются сотрудники-евреи. Правда, такие, которые идеологии «Страны и Мира» не созвучны: еврей-антикоммунисты и чуждые русофобии.

Увязывать же вообще монархию с антисемитизмом есть скверный анекдот. Самый страшный и последовательный антисемитизм проявлялся в нашем веке в отнюдь не монархической гитлеровской Германии, а позже, в известной мере, и в коммунистическом СССР.

Тогда как еще в прошлом веке, например, в габсбургской Австрии евреи пользовались всеми правами и большим благодушием; да и в кайзеровской Германии тоже. Что уж и говорить о монархиях как Голландия и Бельгия, где их никак не ущемляют. Сам г-н Хазанов, коллега Любарского, в прежние годы, когда еще не вовсе осатанел на базе русофобии, сочинил неплохой роман «Час короля», вдохновившись подлинным эпизодом с королем Дании, который демонстративно и энергично сопротивлялся преследованиям евреев в своей стране, при оккупации ее Третьим Рейхом.

Вероятно, автор некрасивой и оскорбительной неправды, клеветы на своих собратьев, зарубежных журналистов, рассчитывает, что они его разглагольствования в Москве не прочтут, или не ответят, и что, впрочем, до читателей в Советском Союзе их голос так или иначе не дойдет.

Правилен ли его расчет, — покажет будущее.

В. Р.

В воскресенье 21. октября с. г. в 17 часов в зале Епархиальной школы при храме Святого Сергия Радонежского на улице Святого Владимира 2945 (бывшая Фалучо 845) в буэносайресском пригороде Вижа Бежестере состоится информационная

## ВСТРЕЧА

Тема: «12-ый Кадетский Съезд». Приглашаются все кадеты и друзья.



# ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

## СКАУТЫ И ЦАРЬ

Пожалуй самый ясный ответ на вопрос, имеют ли право скауты ОРЮР выступать против русской монархии, можно найти на 9-й странице одного из их же изданий. Редактируемый доктором Лидией Ткачевской ньюйоркский журнал «Скаут-разведчик» воспроизвел обложку книги «Дневник юного разведчика», изданной Товариществом М. О. Вольф, Петроград-Москва в 1914 году. На ней красуется следующий рисунок:



Итак, девиз российских юных разведчиков, на заре их существования был: «Вера в Бога — Верность Царю — Помощь ближним». И если не быть Иванами родства не помнящими, то русским скаутам нужно придерживаться именно принципов их предшественников. Тем более, что и скаутизм то был основан в России по приказу Императора Николая Александровича, зачислившего в царскоескаутскую дружину своего сына, Цесаревича Алексея.

В крайнем же случае, если человека уж заполонил американский демократизм, то все же недопустимо поступать как Г. Лукьянов: высказываться против монархии на страницах советской печати с явным желанием угодить советским врагам нашего исторического политического строя.

А. Босоволков (США)

## АКТУАЛЬНОСТЬ ВЛАСОВА

В горниле борьбы против большевизма десятилетиями выковывался характер русской народной непримиримости к советской власти. Эта непримиримость сложилась в результате большевицкого обмана и большевицкой антинародной практики. Власовское движение восприняло от народа его непримиримость к большевизму, придало ей определенные организационные формы и само стало ее материальной силой.

Средний власовец — простой русский человек пошедший в Русскую Освободительную Армию потому что он был власовцем еще до организации самого движения и остался таковым даже после его разгрома. Для такого человека вступление в РОА явилось всего лишь продолжением борьбы с коммунистической тиранией.

Люди определенного политического склада и духовного облика тянулись в это движение. Они создавали, в первую очередь, его костяк. Рождалось как бы поле магнитного напряжения нарастающей силы. От маленькой группы окружавшей Андрея Андреевича

Власова в 1942 году, шли магнитные лучи, вовлекавшие других людей.

И, как магнит притягивает железо, а не мусор, так и эти люди влекли в первую очередь россиян стремившихся отдать свою жизнь во имя освобождения отечества.

А теперь мы воочию видим как воспринимает дух РОА многие люди, которые не принадлежали раньше к власовскому движению. Среди них, много людей оттуда. Это новое доказательство жизненности целей, которые перед собой ставил Власов. И, надо думать, новые духовные власовцы сыграют не последнюю роль в предстоящих решающих событиях на родине.

А. Александров (Аргентина)

## ВСЕ ВЗАИМОСВЯЗАНО

В настоящее время из России окольными путями к нам на Святую Гору Афон стали приезжать паломники. Было бы хорошо их снабжать монархической литературой, так что если есть возможность присылайте ее в любом количестве на мой адрес. Постарайтесь как можно больше печатать материалов в «Нашей Стране» именно о монархии.

Настал момент, как в 1917 году, когда Россия стоит перед выбором покаяния и возврата к историческим корням или низвержением в еще более тяжкие бедствия. Поэтому наш святой долг помочь русскому народу разобраться в исторических ошибках прошлого. Хорошо бы переиздавать статьи в свое время печатавшиеся в эмигрантском монархическом журнале «Двуглавый Орел» и вообще указывать нашим братьям в России на правильный монархический путь основанный на православном фундаменте — «За Веру, Царя и Отечество». Не стало веры, не стало царя, не стало отечества: все взаимосвязано.

Мой адрес: Vg. Oleg, P. O. Box 68, Karyes 63086—Mt. Athos, Greece.

Помогай вам Господь на святом пути. Побольше посылайте в Россию литературы, а также постарайтесь организовать издательство в России; теперь это за валюту возможно. Только нужно туда ехать, на месте все устроить.

Брат Олег (Греция)

## О ПИСЬМЕ Г. Л. ЛУКИНА

Я прочитала в «Русской Жизни» перепечатанное из «Нашей Страны» № 2091 письмо скаутмастера Г. Л. Лукина под заглавием «Мы, русские разведчики, за Царскую Россию» и оно мне очень понравилось. Также и я думаю, что только самодержавная монархия может спасти Россию.

Прошу выслать мне вашу газету.

М. Скачковская (США)

## ОТКЛИКИ ИЗ РОССИИ

Несколько месяцев назад «Наша Страна» поместила мое предложение откликнуться корниловцам и, вообще, галлиполийцам. Этот номер газеты проник в Россию. Из Петербурга я получил три письма, из коих одно из монархического

центра, а два других из национально-патриотических союзов. Из далекого Якутска откликнулся 26-летний молодой человек.

Все эти лица пишут, что прочитали в «Нашей Стране» мое обращение и просят меня дать им более подробные сведения о Белом Движении. Человек же из монархического центра сообщает, что недавно в Петербурге в одной из церквей открыто служили панихиду по генерале Лавре Георгиевиче Корнилове по случаю 120-летия со дня его рождения.

Думаю, что вам будет интересно лишний раз узнать о проникновении «Нашей Страны» в отдаленные края нашей родины.

К. Скворцов (Бельгия)

## ИСКУС СОВПАТРИОТИЗМА

Сейчас интересный, но опасный момент. Советский патриотизм (в отличие от русского) приобретает новых сторонников. А между тем, посетители из России зачастую рассказывают совсем о другом: там кажется будет голод, вроде страшного времен и коллективизации и Горбачева там ненавидят.

Это большая опасность для нашей молодежи — надо четко соблюдать границу между Россией и Советским Союзом во всех его видах и со всеми переменами.

Людмила Келер (Святая Земля)

## РАСТЕТ И КРЕПНЕТ

Рад успеху «Нашей Страны» в России — мне об этом пишут оттуда. С большим интересом прочитал репортажи Н. Казанцева о поездке в Россию. Слава Богу, продолжает расти и крепнуть то, что мы маленькой группой начинали в Москве около 20 лет тому назад. Когда-то на Лубянке мне грозили тюрьмой за то, что я осмелился вывесить трехцветный флаг на стене своей комнаты, а недавно он свободно развивался даже на Красной площади!

Монархическая публицистика приобретает сейчас все более важное значение, тем более, что полностью свободной газеты нашего толка в России еще нет. На газеты, выходящие под старыми заголовками, все еще давит старый груз, в частности, это выражается в том, что почвеннические издания не свободны порою от национал-большевизма.

Кирилл Крастелев (Канада)

## ПОСТРАДАЛИ ВСЕ

Я считаю бесполезным и даже вредным спорить о том, какой народ в России больше пострадал от большевизма. Пострадали все, и одинаково жалко всех. И надо бы вместе бороться за свободу, а не препираться между собою.

Если кому легче, то и тем лучше. Понятно, что даже большевики не смогли изменить, скажем, климата и природных условий, в силу коих жизнь в Грузии приятнее, чем в Вологодской губернии или в Сибири. Хотя они, в сторону ухудшения, сделали везде многое...

Г. Криваго (Италия)

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Современные международные события происходят в рамках новых глобальных условий в мире. Их можно резюмировать следующим образом: 1. Повсеместный провал экономической модели социализма, с одновременными вынужденными — хотя и нерешительными — попытками возврата к социальной экономической свободе в социалистических странах, для избежания полного краха. 2. Вследствие этого, прекращение гонки вооружения, ввиду физической невозможности для социалистического блока продолжать такую, а затем и развал самого блока. 3. Прекращение холодной войны и новая политическая ситуация в ООН, в которой впервые над Советом безопасности не довлеет veto ни одного из его пяти постоянных членов, а в Общем собрании не преобладают голоса стран «движения неприсоединения».

*Без этих перемен в международном положении, все недавние резолюции ООН о вторжении Ирака в Кувейт были бы просто невозможны. Также было бы невозможно фактическое военное водительство США в Персидском заливе. Когда сорок лет тому назад вспыхнула Корейская война, США получили мандат от Совета безопасности на ведение этой войны благодаря тому, что советская делегация до этого покинула зал заседаний Совета.*

Однако, такой рост международной политической и военной гегемонии США происходит одновременно с ее увеличивающимися экономическими затруднениями. Курс доллара по отношению к японскому иену и европейским валютам продолжает падать. Также замедляется экономический рост. Для увеличения роста, необходимо снизить проценты на кредиты, но это увеличит инфляцию. За кулисами всех этих затруднений стоит многолетний дефицит госбюджета США, борьба с которым сегодня снова становится актуальной. Многолетний дефицит аккумулируется в колоссальный внутренний долг США, достигающий сегодня 3,2 биллиона долларов, то есть 13.000 долларов на каждого жителя США. Через пару лет, проценты за этот долг будут превышать все расходы по обороне США, сегодня около 290 тысяч миллионов долларов ежегодно. Это и была цена холодной войны.

*За последнее время учащаются предзнаменования возможного начала военных действий в Персидском заливе. Президент Буш зондировал почву в этом направлении среди членов Конгресса США. В Англии и в Голландии тоже раздаются голоса о необходимости твердых мер по отношению к Ираку. Как известно, нефтяные промыслы Кувейта принадлежали англо-голландской компании Шелль. Одновременно, в Израиле заостряется конфликт с палестинцами. «Ле Монд» пишет о попытке группы иудейских фундаменталистов-мессианистов «Верные храма» заложить краеугольный камень «третьего храма», в мечети Эль-Акса, на горе Мория, где раньше стояли Храм Соломона и Второй Храм. Военный советник Горбачева, маршал С. Ахромеев, тоже считает возможным начало войны с Ираком.*

П. Н.



# ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

## ТИХОЕ СОЗРЕВАНИЕ

Хочется послать что-то одобрительное и дружеское в далекую Аргентину, где живут искренние русские монархисты. Понравилась статья И. Андрушкевича «Возродить государство российское» («Наша Страна» № 2074). Нам как раз не хватает того, что я бы назвал эмигрантским опытом.

Справедливости ради надо сказать, что у нас возрождается и монархизм не политический, религиозный, как в 17-ом веке, но его созревание происходит тихо, как раньше говорили, без «оказательств».

Не забывайте, пишите... Чтобы утрясти все наши монархические сложности, я думаю, нужно не один пуд соли съесть...

Андрей Алексеев

## ЭРОЗИЯ ПАТРИОТИЗМА

Мне 26 лет, я врач. Прочитал два номера «Нашей Страны». Вы писали про НПФ «Память». На мой взгляд, они своим экстремизмом улаживают желтую прессу, которой это только и нужно, и «Память» теперь у всех притча во языцех. Более того, все русское подводится под «Память», вплоть до косоворотки и русской оперы. Приведу такой пример. Я люблю русскую историческую оперу, которая теперь в большом загоне в Москве. Ходят упорные слухи, что нынешний главный дирижер Большого театра Лазарев самочинно снял с репертуара пять русских опер: «Хованщину», «Бориса Годунова», «Сказание о граде Китеже», «Князя Игоря» и «Царскую невесту». Я прошлой зимой звоню в репертуарную часть и спрашиваю, правда ли это, и женский голос в ответ спрашивает, не из «Памяти» ли я. Я, конечно, не стал спрашивать ее, не имеет ли она отношения к масонам в ответ на ее вопрос, я с ней по-другому поговорил. Вот видите как, даже уже любителей оперы причисляют к «Памяти», охаявая все русское!

А об опере скажу, что «Псковитянку» Светланову поставили не дали, поставили «Жизнь за Царя». Идея, кажется, благая. Но... В конце в эпилоге удалены из либретто слова: «Славься, наш Царь... и т. д.». Ивана Грозного в «Царской невесте» славить можно, Бориса Годунова тоже можно, а вот Михаила Романова нельзя — не нравится им наш Царь. Да и либретто Розена заметно пострадало вследствие «научной» редакции. В этом разговоре незнакомка из репертуарной части мне поведала, что «Князь Игорь» — опера Кремлевского дворца, и надо, мол, переносить и уменьшать декорации. Но это ложь, потому что «Онегина» они перенесли и декорации уменьшили, а потом в недалеком прошлом на вечере балета Голейзовского, который ставил полыецкие пляски, были все эти пляски во всей красе и с декорациями, то есть отсутствие этой оперы в ре-

пертуаре объясняется, на мой взгляд, просто небрежением к русскому искусству. «Царскую невесту» и другие оперы сняли — «петь некому». По большому счету это правда, но почему, как «Орлеанскую деву» ставить, так есть кому петь, а все русское — некому? Случайно ли это?

Прочитал я в «Нашем Современнике» «Дух народа» Ивана Солоневича. На редкость сильная вещь! Он прав — интеллигенция прошла пίδα России, и отсюда все наши беды. А бед сейчас на Руси, ой как много!

Недавно я ездил на экскурсию по пушкинским местам, и путь наш проходил через Тверскую область, и там я своими глазами видел то, о чем слышал и читал кое-где: наши исконные исторические русские земли заселяют представителями коренных национальностей Средней Азии!

Так в городке Нелидове я видел примерно дюжину туголиких и узкоглазых юнцов, которые оказались *переселенцами*. Творится безбожное надругательство над русским народом: сначала его раскрестянили, согнали с земли на заводы, а потом его историческую землю отдают азиатам! Ведь геноцид — это не только расстрелы и Соловки, а это прежде всего подрыв механизма воспроизводства народонаселения путем ликвидации сельского прибыльного типа рождаемости вследствие разрушения села, и, заселяя село русские азиатами уничтожается перспектива его возрождения при грядущей собственности на землю. Это ужасно, ибо узбеки и киргизы не будут расширять косоворотки и рушники и играть на балалайках, культура русская исчезнет навсегда. Говорят, что под Суздалем, под нашим древним Суздалем есть колхоз или совхоз «Киргизстан». Если уж так кому-то не метается переселять, то почему не переселяют наших единокровных братьев белорусов и малороссов, а также великороссов, которые живут в зараженных радиацией областях? Ведь чужой земли нам не надо.

Но самое страшное, на мой взгляд, то, что подавляющее большинство людей всего этого ужаса *не понимает*, что пытаются это как-то объяснить или оправдать. Одна моя знакомая, прадед которой знал лично св. о. Иоанна Кронштадтского, говорит: «А что же теперь делать?» Убеждаешь многих подписаться на патристические издания, которые в русских руках — как об стенку горох! Верят жуликам — «демократам». В прошлое воскресенье была в Москве манифестация с флагами; кричали: «Правительство в отставку». Мне это напомнило сцену под Кромаи из «Бориса», когда народ издевается над боярином в угаре

бунта, и является жулик Гришка, и они идут за прохиндеем, негодяем и супостатом. Совершенно аналогична манифестация 16 сентября, когда несчастные обманутые наши соотечественники шли за псевдодемократами-плутократами. Другой мой товарищ, правнук нижегородского помещика, говорит, что «Наш Современник» — национал-сталинистское издание, начитавшись желтой прессы. Беда в том, что катастрофическими темпами идет эрозия национального самосознания на Руси! Эрозия патриотизма: насаждается тот же казарменный интернационализм, но под маской «общечеловеческих ценностей», потому что русофобы понимают, что если русский народ проснется и ощутит себя как Народ, то никакие жулики и демоаги ему не страшны. Дай Господь!

А что касается направления вашей газеты, то его полностью разделяю, ибо монархист я с детства, так как был воспитан под влиянием моих предков (дед мой жил 94,5 года, был с 1893 года). Без Царя Россия бессмыслица и толко он может успокоить партийную грызню и страсти. Вспоминаешь слова Федора Тютчева:

Но есть еще один приют державный,  
Для правды есть один святой  
Алтарь...  
В твоей душе, о Царь наш православный,  
Наш благодушный, честный русский Царь!

Желаю вашей газете всего самого наилучшего. Храни вас Господь.

Сергей Шаранов (Москва)

## РОЛЬ ЗАРУБЕЖЬЯ

Спасибо за газету, доставляющую нам огромную радость. Зная о том, что за рубежом Отечества есть люди горячо любящие его, бережно хранящие его традиции и культуру, я многие годы пытался хоть что-нибудь узнать о них, о хранимой ими России. Но получать правдивую информацию о жизни Русского Зарубежья было так же трудно, как о жизни в других галактиках. А вот теперь у нас появляется возможность получать информацию о вас из первых рук: через книги, газеты, журналы, телефонные разговоры, личные встречи.

Мне 39 лет, коренной москвич, рабочий. Являюсь заместителем председателя Союза «Христианское Возрождение», в марте этого года избран депутатом Моссовета. В его рамках мы создали комиссию, которая делает все возможное для возвращения храмов Церкви (нам уже удалось отобрать у

министерства Культуры храм Большого Вознесения, в котором венчался А. С. Пушкин и передать его православной общине).

Начатый в 1917 году эксперимент по созиданию в нашем отечестве общества всеобщего счастья без Бога, на основе отречения от тысячелетнего историко-культурного наследия, привел к тому, что народ России в преддверии третьего тысячелетия оказался на грани гибели. В опубликованной в журнале «Москва» № 5, за 1990 год, статье американского демографа М. Бернштама «Сколько жить русскому народу» констатируется, что он «катится в пропасть этнического небытия».

Единственное, что может в этой катастрофической ситуации спасти Россию от гибели, это обращение к Богу, восстановление исторической памяти, отречение от нынешнего образа жизни и создание новых форм бытия на основе православного мировосприятия, то есть созидания Святой Руси.

Сейчас давление гостатеизма ослабло, но поскольку в стране прерваны традиции, невозможно получить нормальное православное образование, практически нет святоотеческой литературы, то многие люди начинают удовлетворять свою потребность в духовном из разного рода смутных источников. В результате, в некогда православной России во множестве расплодилось всевозможное общество параспсихологов, экстрасенсов, игогов, кришнаитов, индуистов... а то и откровенных сатанистов.

В этой трагической обстановке исключительно большая роль в деле спасения отечества принадлежит Русскому Зарубежью, его помощи нам: молитвой, православной и исторической литературой, советом. Ведь и восстановление исторических форм государственной жизни России не возможно без восстановления национального самосознания народа, его обращения ко Христу.

Николай Лызлов (Москва)

## АВСТРАЛИЙСКАЯ МУКА

Благодарю за присланные номера «Нашей Страны». Они являются тем глотком свежего воздуха, которого так не хватает здесь, в России.

В одном из номеров была напечатана статья о «Макдональде», открывшемся в столице, а на днях газета «Московский комсомолец» с воодушевлением известила москвичей об открывшейся на Пятницкой улице советско-австралийской булочной. С огромным восторгом перечисляла сия газета сорта хлеба, который будет продаваться в ней, особо было отмечено, что мука будет доставляться из Австралии, потому что в России не умеют (!) выращивать такой пшеницы.

И это в стране считавшейся житницей мира всего 73 года назад. До какого же уровня может опуститься коммунистическая страна!

Михаил Рамонов (Москва)

Второго октября с. г., после тяжелой и непродолжительной болезни тихо скончался



СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ ШЕХОНИН

и был похоронен на Британском кладбище. 10 октября, на 9-й день, в Кафедральном Соборе была отслужена панихида, о чем сообщают с глубокой скорбью вдова и дочь с мужем.

«НАША СТРАНА». Русская монархическая еженедельная газета. Основана 18-9-1948 И. Л. Солоневичем. Издатель: М. В. Киреев. Редактирует Ред. Колл. Адрес: М. Kireeff, Monroe 3578, 1430 Buenos Aires, Argentina, тел. 544-0530. Статьи подписанные фамилией или инициалами не обязательно выражают мнение редакции. Рукописи не возвращаются. При перепечатке ссылка на источник обязательна.

Цены за 1 экз.: Австралия - 0.80 ам. долл.; Германия - 1.80 н.м.; Франция - 5 фр.; Италия - 1100.- лир; США - 0.80 ам. долл.; Аргентина - 3000.- австр. В остальных странах - 0.80 ам. долл. Цена объявлений: за 1 см. в 1 кол. - стоимость 4 экз. газеты. Чеки: Miguel Kireeff, for deposit only. Банк. переводы только на: Citibank, N. A., 693 E. Jericho Turnpike, Huntington Sta., NY 11746, USA. Account N° 78516453

©"NASHA STRANA"-"NUESTRO PAIS". Semanario monárquico ruso. Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949.917. Editor: M. Kireeff, Monroe 3578, 1430 Buenos Aires, Argentina.

Correo Argentino Sucursal 30 (B)	Franqueo pagado. Conces. N° 4233 Interes General. Conces. N° 3980
-------------------------------------	--